

ipad用户登录app store搜索

草莓派

全新阅读视界为你开启

现代快报博客周刊新锐出品

# 药家鑫父亲开微博公开致歉

同时,逐一澄清部分网络传言

昨天,“药家鑫之父开微博”登上了新浪微博的热门话题榜。一直未曾露面接受媒体采访的药家鑫父亲药庆卫,以微博认证用户的方式,突然出现在全国网友的面前。“我们夫妇向遇害者及其家属道歉,向全国人民道歉。”道歉的同时,药庆卫还有另外一个目的,他在微博上就被害人家属的代理人张显的某些不实言论逐一澄清事实,并要求张显公开道歉。昨天接受快报记者采访时,张显表示不会“为这些小事道歉”。

□快报记者 吴杰



## 药家鑫父亲开微博:“向全国人民道歉”

5月31日凌晨,一个名叫“药家鑫之父药庆卫”的账号同时出现在腾讯和新浪微博上。第一条微博这样写道:“我是药家鑫的父亲药庆卫,药家鑫犯下了不可饶恕的罪行,我们对药家鑫所犯的罪行感到气愤和痛心,对遇害者及家人造成的伤害表示深深的歉意和愧疚。”

当天凌晨“药家鑫之父药庆卫”还不是认证用户,不少网友将信将疑。因为自从此案受网友关注以来,被告人药家鑫的家属一直没有露面,也没

有接受过媒体的采访。对于药家的种种情况,网友基本上是通过一些网络上的传言,比如传说药家鑫是“官二代”,这样的传言在被害人家属的代理人张显的微博上也曾出现。

“药家鑫之父药庆卫”的第二条微博写道:“二审结束后,药家鑫留下两条遗愿:一是让我们看望一下张妙的父母,二是让我们看望一下张妙的孩子。2011年5月26日,在律师的陪同下,我们看望了张平选夫妇及张妙的孩子,并给张平选留下20万元现金,作为他们养

老之用。”通过这条微博,网友几乎认定,确实是药家鑫的父亲出现了,而且是通过微博的方式,这与之前同样受网友关注的李启铭截然不同,当时李启铭之父李刚是通过央视的新闻出现在网友的面前。

昨天上午7点多,“药家鑫之父药庆卫”在新浪微博上说:“加V正在验证中,请耐心等待,时间会证明一切。”随后不久就实名认证,认证之后,他再次道歉:“我们夫妇向遇害者及其家属道歉,向全国人民道歉。”

## 药父微博澄清网络传言,指张显言论不实

从微博发布的时间可以看到,“药家鑫之父药庆卫”先在腾讯发布微博,第一条发布于00:06,第二条发布于00:07,第三条的时间是00:08。显然,药庆卫提前准备好了微博内容,这三条微博是经过深思熟虑的。

第三条微博,药庆卫将矛头指向张显:“张显在其微博上编造了许多子虚乌有的事实,把药家鑫说成‘官二代’或‘富二代’,意在让广大不知情的网民对我们夫妇产生仇恨。为了让广大网民了解事情的真相,现逐一予以澄清。”接着,药庆卫称自己“现住单位无产

权证房,面积108平米,并非张显所说的200平米以上,也不是他所说我有四套房。”并自我介绍“从事技术管理工作,不是身居要职”。

药庆卫称:“对于张显在网上所捏造的言论对我们造成的污蔑,我们将通过法律解决。”并要求张显“在其微博上对我们公开道歉,以消除网民对我们的误解”。

药庆卫还在微博中称,“张显你在网上还公布了药家鑫外公的许多个人资料,严重侵害了药家鑫外公的个人合法权益,对此也必须在网上对药

家鑫外公公开道歉。否则我们将追究你的法律责任。”

截至昨晚8点,药庆卫一共发布了14条微博,其中10条微博用于解释自己的身份和指责张显造谣。对于药庆卫的现身,网友评论不一,就药庆卫微博所表述的内容和观点,赞同和质疑的都有。

昨天17:09,面对成千上万的评论,药庆卫说:“我开微博的目的并不是为了替儿子开脱,只是想消除一些网民对我们的误解。对张显在微博上对我们进行的不实描述及言论向网民说明。”

## 被害人家属代理人张显态度强硬,拒绝道歉

昨天是陕西省高级人民法院驳回药家鑫的上诉,维持原判,并依法报请最高人民法院核准的第13天。昨天凌晨零点整的时候,张显在微博上记录:“今天是开始审核的第13天。”

“药家鑫父母要求我因微博中对他们的不实说法,应该向他们在此微博中道歉。我不道歉的,我们是法治社会,可以去法院告我的。我认为:药家鑫父母因没有教育好他自己孩子,残忍地杀害了张妙,应该向我方道歉的;药家鑫撞人又杀人的行为,给国人蒙羞,药家鑫父母也应该向全国有良知的人

道歉的。”张显显然也看到了药庆卫要求他道歉的微博,在微博上这样回应。

记者了解到,张显是西安电子科技大学的副教授,同时也是被害人张妙的亲属,张显并不是执业律师,他代理此案属于公民代理。

昨天记者联系到张显时,他说:“我从来没说过他是官,我微博上的一些内容都是从网友的留言里‘切’过来的,我不是谣言的创造者。我不可能为这些小事道歉。”张显在电话里表示:“药家可以去法院告我发的那些不实的话。”

张显告诉记者,5月29日他与药庆卫见过面,“当时是我第一次见到他”,但是张显表示见面后并未达成谅解。张显也向记者证实了药庆卫确实到张平选(被害人张妙之父)家里留了20万元,“他们临走的时候留下个兜兜,追出去的时候车已经开走了。张平选实在想还,今天(6月1日)通过邮局向药庆卫汇出了钱。”

截至昨晚8点,药庆卫“向全国人民道歉”的微博有超过15000条评论。记者多次联系药庆卫,但电话和短信都未得到回应。

### »汤姆猫说防范

“汤姆猫”加入白下公安警队,南京话咆哮“人贩子”

## 汤姆猫警长,您好!

“今天,我要跟大家说的话题是防儿童拐骗,不提拐骗还好,一提起来我就来火……”昨天,在白下公安分局的官方微博上,“汤姆猫”摇身一变成了警官,一身警服又咆哮起了“防儿童拐骗”那点事,最后还唱起了一首“防被拐”的“rap”,引得众多网友在一笑的同时,也参与到警方正在开展的“护蕾行动”中,宣传打拐知识,防范拐卖儿童犯罪。白下警方表示,希望广大网友能够将此“rap”广为传唱,让更多的家长提高警惕,看好自己的孩子。



穿警服的“汤姆猫警长”

也记得更加清晰。

“我们这次特地加入了南京话的元素,希望更多的网友能够接受我们这种说防范的形式。”沈元说。在本期说防范中,警方还特意用小朋友乐于接受的女声将一些拐骗儿童犯罪分子惯用的伎俩一一细数:

“亲爱的小朋友们,现在外面有不少‘狼外婆’,对你们虎视眈眈。如果有一个人对你说,‘小朋友,在我的车里面有一个礼物给你。想知道是什么吗?跟我到车里去看看吧。’小朋友,你知道去酒店的路怎么走吗?你能不能带我去啊。’……记住,这有可能是‘狼外婆’在引诱你们。”

### 希望防范rap能广为传唱

在本期“汤姆猫说防范”的最后,汤姆猫用一段流行的“rap”音乐,演绎了一段告知家长防范孩子被拐的提示:“平时在家多教育,关键时候才顶用,背电话,背住址,会说话了就开工,多教教,多背背,爸妈姓名要牢记,会观察,会应付,有事就打110,被拐了,不要慌,警察叔叔来教你,斗智斗勇智为先,多听多看记心间,要吃要喝足睡眠,争取同情适度辩,学会留下小标记,拔腿就跑喊救命,看见警察和军人,寻求帮助可放心……”

这段“rap”朗朗上口,配上汤姆猫诙谐的语言,更加易记。“对于这段防范提示,我们也是想了很多方案。”沈元说,这段提示是给家长看的,一开始设计的就是平常的防范提醒,但是听起来比较平淡枯燥,几易其稿后,便想到了用“rap”来表现。“音乐能够引起人们的共鸣,易于学习。”沈元说,希望这段“rap”被网友们传唱,让更多的人能够分享这一防范知识。“虽然你没有孩子,但是如果你能让有孩子的人听到,也许无形中就帮助了一个家庭。”

快报记者 陶维洲 通讯员 白景轩

### »快报微博互动直播

<http://weibo.com/modernexpress> 快报微博 [t.dsqq.cn](http://t.dsqq.cn) 掌上快报 [m.dsqq.cn](http://m.dsqq.cn)

## 你小学担任过什么职务?

现代快报:你读小学的时候担任过什么职务:1.班长;2.组织委员;3.宣传委员;4.生活委员;5.体育委员;6.学习委员;7.文艺委员;8.劳动委员;9.大队长;10.中队长;11.小组长;12.其他……没有任何职务的飘过。

网友评论

小鸡耙耙:文艺委员,我从一年级一直干到六年级,好悲剧!所以我现在超级讨厌唱歌!

吾宁爱与憎:没有戴过五条杠的,就不要在这里说了。

毛牛:那时候想当,却没当上,班主任真厉害,老师说:你不适合当,你的脑太难洗了。